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Texte de la question

Mme Hélène Laporte attire l'attention de Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de la
forêt, de la mer et de la pêche sur la chute actuellement observée des effectifs de saumons sauvages dans les
cours d'eau français. Selon un constat partagé par les observatoires des populations de poissons migrateurs,
les effectifs de saumons adultes remontant vers les frayères pour s'y reproduire connaissent une chute
extrêmement rapide dans un grand nombre de bassins fluviaux. Ainsi, pour le bassin Loire-Allier, Loire grands
migrateurs (LOGRAMI) a recensé en 2024 38 saumons adultes remontant l'Allier à hauteur de Vichy, contre 754
en 2017 et 1 200 en 2015. Dans le bassin de l'Adour, les effectifs se sont effondrés des deux tiers entre 2023 et
2024. D'après ces organismes, les causes de ces chutes d'effectifs sont multiples : diminution du niveau des
cours d'eau, augmentation de leur température, prolifération de prédateurs tels que le silure ou le grand
cormoran, surpêche du krill qui occupe une place majeure dans l'alimentation du saumon en milieu marin. La
gravité de la situation, qui pourrait conduire à une disparition totale du saumon sauvage de certains bassins d'ici
moins de cinq ans, exige une réaction immédiate, ferme et multidimensionnelle. L'exemple du bassin Garonne-
Dordogne, d'où le saumon avait pratiquement disparu à la fin des années 1980, démontre que les politiques
publiques peuvent avoir un impact significatif sur la préservation de l'espèce dans son milieu naturel. Au-delà de
l'interdiction de la pêche, imposée dès 1978, une campagne active de prélèvement de saumons pour assurer
leur reproduction en pisciculture en vue de leur réintroduction a permis en 2015 d'observer la remontée de 220
individus au niveau de Golfech, dont le saumon avait totalement disparu. Aussi, afin d'assurer une stabilisation
de l'espèce à l'échelle du pays, elle appelle la ministre à mettre en place un plan national pour la préservation du
saumon sauvage permettant de dépasser les cadres locaux de gestion de la biodiversité.
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